Zadanie 1

W Polsce stosujesskale Celsiusza do wyznaczenia temperatury pav@eW niektorych krajach lub
zagadnieniach naukowychywa sk rowniez skali Kelvina, skali Fahrenheita lub skali Rankane

Twoim zadaniem jest przeliczenie temperatury poparskali Celsiusza na pozostate trzy skale.

Input

Na wegciu podaje si liczbe catkowity z przedziatu -100...100.

Output

Na wyjsciu podane sdwie linie. W pierwszejslitery: C (Celsiusz), K (Kelvin), F (FahrenheiB,
(Rankine) oddzielone tabulatorem. W drugiej lirodane g: jedna liczba catkowita i trzy liczby
rzeczywiste zaolgglone do drugiego miejsca po przecinku.

Example
I nput :
100

Cut put :

C K F R
100 373.15 212.00 671.67

Zadanie 2

Napisz program, ktéry dla podanych na standardowgijsciu wspotczynnikow a i b (liczb catkowitych
typui nt ) wypisze rozwizanie réwnania ax+b=0 z doktadwe® do trzech miejsc po przecinku.

Przykfad

Dla danych wejciowych:

31

Poprawnym rozwizaniem jest:

0.333

Zadanie 3

Napisz program, ktory dla podanych na standardowgiciu trzech liczb a, b i ¢ (liczby catkowite typu

i nt) bedacych dlugdciami bokow pewnego trégka, wypisze pole tego trgika z doktadnécia do 3 miejsc
po przecinku lub stowdll E, jesli taki trojkat nie istnieje.

Przyktad

Dla danych wejciowych:



345
poprawnym rozwjzaniem jest:
6.000

za$ dla danych wegiowych:

1101
poprawnym rozwjzaniem jest:

NIE

Zadanie 4

Napis& program obliczajcy obgtos¢ kuli o promieniu r. V=(4/3)*PI*r*r*r. Uwaga: PI
zdefiniow& jako stad rowrg 3.1415.

Zadanie 5

Jasio wyjedza do Szwajcarii. Mama Jasia nie wiedziata Szwajcaria nie natg do Unii Europejskiej,
pomylita sk i kupita Euro. Jasio musiat wé wymient Euro na Franki Szwajcarskie. Poszedt do kantoru,
jednake tam mieli tylko Dolary Amerykieskie. Jasio kupit Dolary, a ngphie wymienit je na Franki, gdy
dojechat na miejsce, jednak nie wiedziat czy kwktarg otrzymat jest wtéciwa (pomija s¢ roznice w
kursach skupu/sprzezl. Twoim zadaniem jest napisanie programu przajicego ztotowki na Euro, na
Dolary Amerykaskie i na Franki Szwajcarskie.

Przyjmij ze:
EUR 3.5307
usD 2.2664
CHF 2.2436

kurs NBP z 14.03. 2008

Input

Na wegciu podana jest kwota pagtkowa (ztotowki). Kwota jest liczbrzeczywisi wieksza od zera.

Output

Na wyjsciu powinny znalec sie dwie linie. W pierwszejgoznaczenia: PLN (ztotéwka) EUR (Euro), USD
(Dolary Amerykaskie), CHF (Franki Szwajcarskie) oddzielone talrkam. W drugiej linii - liczby
rzeczywiste zaolgglone do drugiego miejsca po przecinku.

Example
I nput :
100. 136



Qut put :

PLN EUR USD CHF
100. 14 28. 36 44. 18 44. 63
Zadanie 6

Twoim zadaniem jest przy podanych danych zrapeedkos¢ w ruchu jednostajnym. Na podstawie
ponizszego schematu blokowego napisz program.

( START )
:

/Podaj s,t/
!

i
/F’iaz\f/
!

( STOF )

Dane wejSciowe

Dwie liczby naturalne i t podane w dwéch osobnych wierszach.
S - liczba naturalna nie gwksza nz 1000 [km]
t - liczba naturalna nie wksza ni 100 [h].

Dane wyjSciowe

V - liczba rzeczywista podana w [km/h] z doktaécie do 0.01.

Przykiad
Wej sci e
200

4

Wj éci e
50. 00



Zadanie 7

MI (skrot od ang. Body Mass Index, po polsku wskk masy ciata) to wspoétczynnik powstaty przez
podzielenie masy ciata podanej w kilogramach pkaeadrat wysokéci podanej w metrach.

BMI liczy sie korzystajc ze wzoruBMI = waga/wzrost.
Dla os6b dorostych war§é BMI wskazuje na:

e <18,5- niedowage
e 18,5-24,9 - wartos¢ prawidtowa
e >=25-nadwage
o 25,0-29,9 Okres przed otytoscig - otytos¢
o 30,0-34,9 I° otytosci
o 35,0-39,9 II° otytosci
o >=40,0 llI° otytosci

Input

Na wegciu w pojedynczej linii znajduje siiczba t-testéw do przeprowadzenie, przy czymbacrestow

jest najwyej rowna 100. W kalej nastpnej linii znajdug sic dwie liczby. Pierwsza liczba jest licgb
catkowity okreslajgca wag: cztowieka (liczba ta jest z przedziatu 20...2@Yuga liczba jest liczb
rzeczywist z przyblzeniem do drugiego miejsca po przecinku élajaca wzrost cztowieka (liczba ta jest z
przedziatu 0.50... 2.50).

Output

Na wyjsciu w t-linii jest pomiar BMI do kadego testu w postaci odpowiedzi:
niedowaga

waga prawidlowa

otylosc

otylosc | stopnia

otylosc Il stopnia

otylosc Il stopnia

Example
| nput :

5

75 1.74
100 1.85
50 1.65
200 1.80
130 1.90

Cut put :

waga praw dl owa
otyl osc

ni edowaga

otylosc Il stopnia
otylosc Il stopnia



Zadanie 8

Krzys bardzo lubi oglda¢ wieczorne niebo przez teleskop. Jego ulubionyderianiebieskim jest Ksiyc.
Pewnego dnia zagksi¢ zastanawi@jak ciezkie na Ks¢zycu bytyby ciata o masie m. Réwnogénee
zastanawiat gijaki ciezar maj te ciata na Ziemi. Jednak dla co bardziej pokinych wartdci liczenie
sprawiato mu problemy.

Poma@ Krzysiowi, piszc dla niego program, ktory obliczaczar ciata na Ziemi i na Kstycu. Przyjmijze
przyépieszenie ziemskie réwne jest 9,81 ésprzyspieszenie grawitacyjne nackgtu réwne jest 1,62
m/s’. Jakoze rozwaat bardzo mate masy, podangosie w gramach.

Input

Na wefciu podane sliczby naturalne, kada w osobnym wierszu, oznaczss mas m <=10 podan w
gramach.

Output

Na wyjsciu w kazdej linii podane s, oddzielone spacjami,giar ciata na Ziemi i na Kstycu, podane w
newtonach, zaokglone do 2 miejsca po przecinku.

Example
I nput :
10

256

3007

Qut put :
0.10 0.02
2.51 0.41

29.50 4.87



